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Svar på fråga 2024/25:1202 av Olle Thorell (S)  
Svensk ambassadörsroll i det globala arbetet mot 
antibiotikaresistens 

Olle Thorell har frågat mig om jag avser att, inom ramen för min 

tjänsteutövning, redogöra för om Sverige fortfarande har en 

särskild ambassadör med ansvar för arbetet mot antimikrobiell 

resistens, och om inte, varför denna roll har avvecklats och hur 

regeringen bedömer att detta påverkar Sveriges internationella 

ställning och möjligheter att bidra till det globala arbetet mot 

antibiotikaresistens.  

Som Olle Thorell nämner har regeringen länge haft höga 

ambitioner inom området antimikrobiell resistens (AMR). Det 

gäller både i Sverige och i samarbetet inom Norden, EU och 

globalt. AMR är ett stort hot mot den globala hälsosäkerheten. 

Förra året antog FN:s generalförsamling i samband med ett 

högnivåmöte om AMR en deklaration för att intensifiera och 

konkretisera insatserna, där Sverige var en aktiv deltagare i 

förhandlingarna.    
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Under 2022–2024 fanns det en ambassadör för arbetet mot 

antimikrobiell resistens med placering i Socialdepartementet 

bland annat inför Sveriges ordförandeskap i EU och för att 

stärka Sveriges arbete inför FN:s högnivåmöte om AMR. Sedan 

1 januari 2025 ingår arbetet mot AMR tydligt och prioriterat i de 

ansvarsområden som åligger ambassadören för global hälsa. 

Det finns synergier och mervärde av att frågorna samlas hos en 

ambassadör. Detta innebär dock inte på något sätt en minskad 

prioritering i regeringens arbete mot AMR, varken i Sverige eller 

globalt. Regeringens bedömning är att Sveriges arbete stärks av 

de synergier som skapas när AMR ännu tydligare utgör en del av 

de globala hälsofrågorna och kan inkluderas i de globala 

processerna inom området global hälsa. 

Regeringen tillvaratar också möjligheten att lyfta 

antibiotikaresistens i olika globala sammanhang, exempelvis 

som ordförande i Alliance of Champions against AMR som 

träffades inom ramen för Världshälsoförsamlingen förra veckan 

samt i Global Leaders Group on AMR (GLG) där jag sedan 

årsskiftet är vice ordförande.  

Stockholm den 28 maj 2025 

 

Jakob Forssmed 
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